



E-mail:tashsel@mail.ru

БУДНИ СЕЛА

* Приближается празднование 95-летия Таштыпского района. Администрация Таштыпского сельсовета обращается ко всем жителям райцентра, привести в порядок свои домовладения.

Подремонтируйте ограждения, заборы, подбелите и покрасьте, надо убрать дрова и «лапшу», скопившийся строительный мусор. Негоже встречать гостей в неухоженном доме.

* Погода таштыпцев не балует. Дожди идут, практически, ежедневно. Трава буйствует повсеместно. Продолжается выкашивание и уничтожение зарослей крапивы и конопли на территории села. Работы проведены в районе очистных сооружений, на берегах реки, вдоль водопропускного канала по ул. Кирова.

Уважаемые жители! Выкосите траву, пока она не стала выше человеческого роста. Некоторые домовладения заросли так, что заборов не видно.

И еще одна просьба к тем, кто давно не был на кладбище. Многие могилки заросли так, что их не видно, нет даже подхода к ним. Во многих поселениях люди выходят на субботники 2-3 раза в год и убирают свои сельские кладбища. Может, наши односельчане тоже поддержат предложение: выйти и навести порядок на святом для всех месте? Сходите, посмотрите. Плохо, очень плохо.

* Работники сельсовета обновляют пешеходные переходы на улицах села, проводят ямочный ремонт дорожного полотна.

Просьба к водителям: будьте внимательны при проезде мест, где работают люди, где поставлено ограждение.

Желающим приобрести и установить контейнер для мусора

Стоимость одного контейнера из металла 2мм, объемом 0,75 куб.м. с крышкой составляет 7000 руб., без крышки – 6200 руб.

Стоимость доставки из г. Абакана до места назначения – 3200 руб., независимо от количества контейнеров.

Обращаться по телефонам 8-913-546-7524, 8 (3902) 26-02-98.



Уважаемые юристы и работники юридической сферы! Поздравляем Вас с вашим профессиональным праздником – Днем юриста!

Его учреждение на государственном уровне является признанием высокой роли вашей профессии в жизни общества и государства.

Быть юристом – с одной стороны очень престижно и респектабельно, но с другой – чрезвычайно сложно, так как ваша профессия требует огромной ответственности.

Желаем вам не забывать о своем предназначении! Профессиональных достижений, успехов, смекалки, решительности, смелости, упорства, настойчивости, терпения, выносливости, уверенности, непоколебимости, здоровья, сил и энергии. И пусть все эти качества всегда помогают вам достичь победной вершины в юридическом деле и исполнения мечты в жизни.

**Р.Х. Салимов, глава
и Совет депутатов Таштыпского сельсовета**



ПОГОДА с 19 по 25 июля

	19.07	20.07	21.07	22.07	23.07	24.07	25.07	
Температура	День	+23	+23	+20	+25	+22	+25	+17
	Ночь	+14	+15	+16	+14	+17	+16	+16
Осадки	Перем. облачн., дождь, гроза	Мало-облачн., дождь, гроза	Облачно, дождь, гроза	Мало-облачн., дождь, гроза	Перем. облачн., дождь, гроза	Мало-облачн., дождь, гроза	Пасмурно, дождь, гроза	
Давление, мм.рт.ст.	717	716	716	716	713	713	715	
Скорость ветра, м/с	4	4	3	2	4	2	5	

ИНФОРМАЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНА РОСГИДРОМЕТЦЕНТРОМ



Профессия юриста считается одной из важнейших в современном обществе. Она популярна, и трудно себе представить любое ведомство без юридической службы или отдельных специалистов. Человек, который обладает знаниями законов, востребован всегда. Главная задача юриста – это защита прав и соблюдение норм законодательства. Специалистам, состоящим на службе в системе Министерства внутренних дел России, посвящен профессиональный праздник

День юридической службы МВД РФ отмечается 19 июля. Празднования проходят ежегодно. Этот день начали справлять после подписания 13 октября 2003 года Министром внутренних дел Б. Грызловым Приказа № 785 «Об объявлении Дня юридической службы системы МВД России». В 2019 году он отмечается 16-й раз. Событие считают своим все сотрудники юридической службы, включая работников образовательных учреждений высшего профессионального образования внутренних войск.

История юрслужбы начинается со второй половины XIX века. В 1880 году в департаменте полиции МВД было создано специализированное юридическое подразделение, которое занималось правовыми вопросами. С течением времени происходило изменение его структуры, однако, оно все так же осуществляло контроль над соответствием издаваемых документов законодательству.

День юридической службы МВД РФ появился в праздничном календаре в октябре 2003 года, после подписа-

ния соответствующего приказа Министра внутренних дел. Дата имеет символическое значение. 19 июля 1946 г. Приказом № 785 была создана юрслужба системы МВД России. Она предназначалась для решения задач по обеспечению законности деятельности ОВД и внутренних войск и совершенствования законодательства РФ в деятельности МВД. Изначально состояла из 9 человек. Чуть позже появились должности юрконсультантов, а также юридические группы и отделы.

Специалисты юридической службы Министерства внутренних дел России занимаются повышением правовой культуры личного состава и проведением проверок знаний сотрудников, осуществляют защиту интересов системы МВД в судах различной юрисдикции и совершенствуют судебно-исковую работу. Они развивают международно-правовые отношения, оказывают необходимую правовую помощь сотрудникам Министерства.

Первые мысли о создании правовой службы в системе МВД появились в начале XIX века.

В связи с этим в 1835 году Николай I приказал основать училище правоведения для подготовки высококвалифицированных специалистов. Однако, такая служба была создана только в 1865 году.

МВД Российской империи было полностью ликвидировано после революции 1917 г. Никаких сведений о юридической службе вплоть до 1940 года не сохранилось.

*Народное гуляние «Гордость моя и судьба»,
посвященное 95-летию Таштыцкого района.
10 августа 2019 года, стадион «Маяк» (с. Имек)*

11-00	Торжественное открытие праздника (0+)
12-30	Районный конкурс-дефиле «Национальный костюм: традиции и современность» (0+)
11-00-14-00	Районный конкурс-дегустация «Лучший айран» (0+)
11-00-15-00	Работа детской площадки (0+)
11-00-15-00	Выставка- ярмарка сувенирной продукции (0+)
12-30-15-00	Спартакиада среди поселений района. Площадь ТРДК (0+)
20-00	Вечерняя праздничная программа (0+)
22-55	Праздничный фейерверк (0+)

КАКОВЫ ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ СОБСТВЕННИКОВ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Права на земельные участки подлежат государственной регистрации. Собственник земельного участка вправе продавать, дарить, отдавать в залог, сдавать в аренду и распоряжаться участком иным образом, если земля на основании закона не исключена из оборота или не ограничена в обороте.

Законом определяются земли сельскохозяйственного и иного целевого назначения, использование которых для других целей не допускается или ограничивается. Использование земельным участком, отнесенным к таким видам земель, может осуществляться в пределах, определяемых его целевым назначением.

Право собственности на земельный участок распространяется на находящиеся в границах этого участка поверхностный почвенный слой и водные объекты, находящиеся на нем растения. Собственник земельного участка вправе использовать по своему усмотрению все, что находится над и под поверхностью участка, если иное не предусмотрено законом о недрах, об использовании воздушного пространства, иными законами и не нарушает прав других лиц. Собственник может возводить на участке здания и сооружения, производить их перестройку или снос, разрешать строительство другим лицам, если иное не предусмотрено законодательством.

Кроме права собственности существуют и другие вещные права на землю, которые определяют порядок пользования участком. На сегодняшний день существует обязанность граждан по переоформлению указанных прав в собственность или аренду:

- права пожизненного наследуемого владения,
- право постоянного (бессрочного) пользования земельным участком,
- право ограниченного пользования чужим земельным участком.

Пользование земельным участком может быть основано на обязательствах правоотношения согласно условиям договоров аренды, субаренды земельных участков, безвозмездного срочного пользования. Лицо, не являющееся собственником земельного участка, осуществляет принадлежащее ему право владения и пользования участком на условиях в пределах, установленных законом или договором с собственником.

Собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны:

- использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту;
- сохранять межевые, геодезические и другие специальные знаки, установленные на земельных участках в соответствии с законодательством;
- осуществлять мероприятия по охране земель, лесов, водных объектов и других природных ресурсов, в том числе меры пожарной безопасности;
- своевременно приступать к использованию земельных участков в случаях, если сроки освоения земельных участков предусмотрены договорами;
- своевременно производить платежи за землю;
- соблюдать при использовании земельных участков требования градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов;
- не допускать загрязнение, истощение, деградацию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие на земли и почвы;
- выполнять иные требования, предусмотренные федеральным законодательством.



Росреестр осуществляет надзор за выполнением требований земельного законодательства, следит за недопущением самовольного занятия земельных участков и использования земельных участков без оформленных на них в установленном порядке правоустанавливающих документов. Росреестр контролирует порядок переустройства права пользования землей, выполнение требований о наличии и сохранности межевых знаков границ земельных участков, порядок предоставления земельных участков органами местного самоуправления, исполнение предписаний по вопросам соблюдения земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений, выполнение иных требований земельного законодательства по вопросам использования и охраны земель.

В соответствии с законодательством Российской Федерации предусмотрена административная ответственность за следующие правонарушения:

- самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок;
- использование земельного участка на праве постоянного (бессрочного) пользования юридическим лицом, не выполнившим обязанности по переоформлению такого права на право аренды земельного участка или по приобретению его в собственность;
- использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием;
- неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества;
- невыполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению.

Михаил Чистогашев,
начальник Межмуниципального отдела
по г. Абаза, Аскизскому и Таштыпскому районам
Управления Росреестра по РК


РОСРЕЕСТР

 Управление Федеральной службы
государственной регистрации,
кадастра и картографии
по Республике Хакасия

ОТВЕЧАЕМ
НА ВАШИ ВОПРОСЫ

- В 2017 году приобрел квартиру за счет кредитных средств банка, в ЕГРН была зарегистрирована ипотека в силу закона. Два месяца назад мне пришло уведомление о том, что на мою квартиру судебным приставом-исполнителем наложен запрет. В данный момент ипотеку я погасил и хочу внести запись об этом в ЕГРН. Будет ли являться запись ЕГРН на объект недвижимого имущества о запрете основанием для отказа погашения записи об ипотеке?

- Нет, не будет. В случае, если долг перед банком вы погасили, полностью рассчитавшись по ипотечному кредиту, регистрационная запись в ЕГРН об этом будет погашена при обращении в Росреестр представителя банка или обеих сторон – вас и представителя банка, невзирая на наложенный арест. Арест на недвижимость означает лишь невозможность в полной мере (например, продать, подарить) свое имущество.

Запретить погасить запись об ипотеке в ЕГРН может только суд, если обеспечительными мерами предусмотрен запрет на погашение записи об ипотеке.

- Могут ли супруги приобрести имущество в общую долевую собственность?

- Зависит от того, по какой сделке приобретается имущество. При дарении конечно можно, ведь доли поступают сразу в единоличную собственность каждого супруга. А вот при покупке ситуация другая. Законным режимом имущества супругов является все же общая совместная собственность. Изменить его на режим долевой собственности можно, но для этого при покупке имущества необходимо предоставить брачный договор, по которому на доли супругов не будет распространяться режим совместной собственности. Такой документ подлежит обязательному нотариальному удостоверению. Если элементы брачного договора включены в договор купли-продажи, он также подлежит нотариальному удостоверению.

- Я хочу зарегистрировать права собственности по интернету, через сайт Росреестра. Подскажите, как получить ключ доступа к Федеральной государственной информационной системе?

- В случае выбора заявителем способа получения услуг в электронном виде, ему необходимо зарегистрироваться в единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА). Для этого требуется:

1. Войти в Личный кабинет на официальном сайте Росреестра <https://rosreestr.ru/site/>;
2. Авторизоваться в Личном кабинете с помощью ЕСИА;
3. Перейти на страницу «Мои ключи»;
4. Нажать на кнопку «Сформировать ключ доступа»;
5. После создания ключа на странице отобразится идентификатор ключа и дата его создания;
6. Для пополнения ключа доступа необходимо перейти на страницу «Мой баланс»;
7. Далее в разделе Государственные услуги выбрать сервис «Подать заявление на государственную регистрацию прав» и пошагово заполнить поля сервиса. Указать цель обращения, данные об объекте недвижимости, заполнить данные о правообладателе, сведения о заявителе.
8. На странице «Мой баланс» нужно перейти на инте-

ресующую вкладку, например, «Предоставление сведений ФГИС ЕГРН» и нажать на кнопку «Внести оплату»;

9. На открывшейся странице выбрать способ оплаты «Онлайн оплата банковской картой»;

10. После нажатия на кнопку в новой вкладке браузера откроется сайт «Оплата госуслуг». Будет производиться поиск УИНа в системе ГИС ГМП. Данный процесс может занять некоторое время.

11. После нахождения информации о начислении в ГИС ГМП данные об УИНе и информация о плательщике подгружаются в форму оплаты автоматически. Необходимо на странице оплаты нажать кнопку «Перейти к оплате».

12. Проверить данные платежа и подтвердить операцию, нажав «Да, все верно».

13. Далее необходимо выбрать способ оплаты, принять условия публичной оферты и нажать кнопку «Оплатить»;

14. На последнем шаге необходимо ввести данные о банковской карте, номер мобильного телефона и нажать кнопку «оплатить».

15. После поступления средств в ЛК на странице «Мой баланс» на вкладке «Предоставление сведений ФГИС ЕГРН» будет отображаться количество доступных операций, а также информация о дате покупки пакета услуг и количестве объектов в пакете.

Органам государственной власти и органам местного самоуправления при авторизации на сайте Росреестра нужно указать, что являются представителями органа государственной власти или местного самоуправления. Далее перейти на страницу «Мои ключи» и нажать на кнопку «Сформировать ключ доступа». После создания ключа на странице отобразится идентификатор ключа и дата его создания. При обращении к сервису необходимо корректно указать тип и категорию заявителя (один раз), соответствующий объектному идентификатору, содержащемуся в сертификате ключа электронной подписи, которым впоследствии будут подписываться запросы о предоставлении сведений посредством доступа к ФГИС ЕГРН.

При завершении формирования пакета документов на адрес электронной почты, указанный в заявлении, поступит уведомление с указанием реквизитов госпошлины. После подтверждения поступления оплаты на этот же адрес поступит уведомление о принятии документов к рассмотрению. Днем приема заявления о государственной регистрации прав и иных необходимых для государственной регистрации прав документов является день получения Росреестром сведений об уплате госпошлины. Если информация об уплате госпошлины не поступила, заявитель получает на адрес электронной почты, указанный в заявлении, уведомление о неприятии заявления о государственной регистрации и иных необходимых документов к рассмотрению.

После принятия Росреестром решения о государственной регистрации заявителю на адрес электронной почты, указанный при подаче документов, направляется электронный документ, подтверждающий проведенную государственную регистрацию в виде выписки из ЕГРН или уведомление о приостановлении либо отказе в государственной регистрации прав

Документ, поданный в режиме он-лайн и подписанный ЭЦП, имеет такую же юридическую силу, как и бумажный, который подписан собственноручно.

КТО МОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ КОПИИ ДОКУМЕНТОВ ИЗ РЕЕСТРОВЫХ ДЕЛ?

Бывает так, что люди теряют документы на недвижимость (в том числе утрачивают их во время пожаров, наводнений, т.д.). В Управление Росреестра по Хакасии часто обращаются жители нашей республики с вопросом: где можно получить дубликаты правоустанавливающих документов? Как это сделать и кто имеет право их запрашивать? Подробный ответ на это вопрос публикуем ниже.

Лица, которым могут быть предоставлены сведения, содержащиеся в ЕГРН, о содержании правоустанавливающих документов, а также сведения в виде копии документа, являются сами правообладатели или их законные представители; физические и юридические лица, имеющие доверенность от правообладателя или его законного представителя; руководители, заместители руководителей органов исполнительной власти, органов местного самоуправления; суды, правоохранительные органы; нотариусы, лица, имеющие право на наследование недвижимого имущества правообладателя по завещанию или по закону.

Правообладателю (его уполномоченному представителю) по его запросу могут быть выданы как копии договоров и иных документов, которые выражают содержание односторонних сделок, совершенных в простой письменной форме (соответствующих копий с оригиналов таких сделок), так и сведения в виде копии иного документа, на основании которого соответствующие записи о его правах, ограничениях прав, обременениях принадлежащего ему объекта недвижимости внесены в ЕГРН, независимо от того, оригинал или его копия содержится в реестровом деле.

В случае представления запроса при личном обращении должен быть предъявлен документ, удостоверяющий личность заявителя. Если запрос представляется его представителем, действующим на основании доверенности, к такому запросу прилагается доверенность; если запрос представляется в электронном виде, доверенность должна быть в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного лица, выдавшего (подписавшего) доверенность, или усиленной квалифицированной электронной подписью удостоверившего нотариуса.

Запрос, представленный с нарушениями вышеуказанного Порядка, в том числе не соответствующий по форме и (или) содержанию требованиям, установленным указанным Порядком, считается неполученным и не рассматривается органом, осуществляющим государственную регистрацию прав.

Сведения, содержащиеся в ЕГРН, предоставленные на основании запроса являются актуальными только на момент выдачи.

Срок предоставления сведений из ЕГРН составляет 3 рабочих дня со дня получения органом регистрации прав, за исключением запроса нотариуса, направленного в элек-



тронной форме, но не позднее следующего рабочего дня после дня направления запроса.

Размер платы за копию договора или иного документа, выражающего содержание односторонней сделки, совершенной в простой письменной форме, содержащегося в реестровом деле (кроме предприятия как имущественного комплекса), для физических лиц составляет 300 руб., для юридических лиц – 950 руб.; при подаче запросов в электронном виде размер платы для физических лиц составляет – 150 руб., для юридических лиц – 400 руб.

Размер платы за выписку о содержании правоустанавливающих документов для физических лиц составляет 600 руб., для юридических лиц – 1700 руб.; при подаче запросов в электронном виде размер платы для физических лиц – 400 руб., для юридических лиц – 800 руб.

Сведения, содержащиеся в ЕГРН, предоставляются:

- в виде бумажного документа, который заявитель получает при личном обращении;
- в виде бумажного документа, который направляется органом регистрации прав посредством почтового отправления;
- в виде бумажного документа, составленного МФЦ и подтверждающего содержание электронных документов, направленных в МФЦ по результатам предоставления государственной услуги органом регистрации прав;
- в виде электронного документа, размещенного на официальном сайте, ссылка на который направляется органом регистрации прав заявителю посредством электронной почты;
- в виде электронного документа, который направляется органом регистрации прав заявителю посредством отправки электронного документа с использованием веб-сервисов;
- посредством обеспечения доступа к ФГИС ЕГРН.

Светлана Лябина,
специалист 1 разряда Ширинского отдела
Управления Росреестра по РХ

АВТОКВЕСТ «ПОВОРОТ НЕ ТУДА»

Накануне празднования Дня молодежи, 26 июня, в Таштыпе прошел автоквест «Поворот не туда». Эти соревнования проходят ежегодно и собирают молодежь, желающую весело и интересно провести время, при этом получить приз в виде бензина для машины.

В этом году формат проведения автоквеста был совершенно другой. Участникам нужно было не только найти загаданное место, но и выполнить задание на контрольной точке, это были спортивные и творческие задания.

В назначенное время команды-участницы, в этом году их было три, и все они участвовали впервые, собрались во дворе Молодежного центра, где им были разъяснены правила и порядок проведения квеста. Инспектор по пропаганде госавтоинспекции Юлия Сергеева провела инструктаж по безопасности и пожелала участникам квеста «Ни пуха, ни пера!». Когда прозвучал старт, все команды разъехались по своим контрольным точкам, получив загадку первой контрольной точки.

Приоткроем завесу, что же ожидало участников квеста. Ребята ждала полоса препятствий, проверка на меткость и выносливость. Участники на время собирали большие

пазлы, исполняли всей командой известную песню. В этот вечер участники команд были артистами театра и играли роли персонажей сказки «Три поросенка». В общем, командам нужно было пройти восемь контрольных точек.

По результатам квеста I место заняла команда «Красотки» (Наталья Тах, Татьяна Кашеева, Анастасия Сухина); II место – команда «Солнышко» (Наталья Чежинова, Николай Чучумаков, Николай Такчинаков, Алексей Нербышев); III место заняла команда «Пушка» (Сергей Петеримов, Анна Петеримова, Гасимуллина Лилия, Гасимуллина Полина, Сутулова Злата).

Победители квеста получили 20 литров бензина, команда занявшая II место забрала 15 литров и команда занявшая III место получила 10 литров бензина. Также все команды получили важные и нужные аксессуары для своих автомобилей от Таштыпской госавтоинспекции.

В день празднования Дня молодежи командам были вручены грамоты Главой Таштыпского сельсовета Рустомом Хайратдиновичем Салимовым.

**Дарья Попова,
директор МЦД с. Таштып**



Памятка для родителей по предупреждению детской агрессивности.

- Постарайтесь сохранить в семье атмосферу открытости и доверия.
- Не давайте своему ребенку несбыточных обещаний, не вселяйте в его душу несбыточных надежд.
- Не ставьте своему ребенку каких бы то ни было условий.
- Будьте тактичны в проявлении мер воздействия на ребенка.
- Не наказывайте своего ребенка за то, что позволяете делать себе.
- Не изменяйте своим требованиям по отношению к ребенку в угоду чему-либо.
- Не шантажируйте ребенка своими отношениями друг с другом.
- Не бойтесь поделиться со своим ребенком своими чувствами и слабостями.

Перед тем, как взяться за ремень или нанести ребенку оскорбления:

- Остановитесь и проанализируйте, отчего ваш ребенок ведет себя так, как вам не хочется. Не действуйте сторяча!
- Подумайте, не требуете ли вы от ребенка слишком многого.
- Подумайте: может быть, поступок ребенка, за который вы его наказываете, - это сигнал тревоги, говорящий, что ребенок попал в трудную ситуацию.
- Помните, что вы можете помочь своему ребенку, поддержать его, не прибегая к физическому наказанию.

ГИБДД ХАКАСИИ ПРОСИТ ПАССАЖИРОВ НЕ ОТВЛЕКАТЬ ВОДИТЕЛЕЙ ВО ВРЕМЯ ПЕЕЗАКИ

Сотрудники дорожной полиции отмечают, что при проведении административных расследований по фактам ДТП, нередко приходится слышать, что водителю отвлек пассажир.

Изучая этот вопрос, мы нашли довольно любопытную информацию. В немецком университете города Вюрцбурга в научно-исследовательском центре по изучению процессов в дорожном движении провели очень интересное исследование, посвященное тому, как влияет наличие пассажира в автомобиле на поведение водителя и безопасность движения.

Оказалось, что водителям в возрасте до 25 лет лучше всего ездить без пассажира, так как при наличии соседа молодые люди стараются ехать как можно быстрее, показывая свое умение водить автомобиль и демонстрируя возможность самого автомобиля.

Более зрелые водители, наоборот, стараются ехать аккуратнее, держат большую дистанцию с впереди идущим автомобилем, меньше нарушают ограничение скорости.

Выяснились также и еще ряд закономерностей. Например, если водителем является мужчина, а пассажиром – женщина, то тогда скорость езды в среднем уменьшается, а если наоборот (водитель – женщина, пассажир – мужчина), то тогда скорость увеличивается. То есть, женщины при наличии представителя сильного пола стараются продемонстрировать, как хорошо они могут водить автомобиль.

Теперь, что касается разговоров. Исследователи считают, что беседы водителя с пассажиром и, особенно, по сотовому телефону, увеличивают риск попадания в ДТП, так как в этом случае внимание начинает рассеиваться, водитель вынужден периодически поворачивать в сторону пассажира голову. По данным ученых, при интересном разговоре, вне зависимости от пола собеседника, водитель начинает позже включать поворотники, позже замечает попутные автомобили и реже смотрит в зеркала заднего вида.

Вот какие советы дает пассажиром Ганс-Петер Крюгер, руководитель проекта этого исследования:

- Не отвлекать водителя разговорами. Человек за рулем должен сам начать беседу на интересующую его тему.
- Во время разговоров ни в коем случае не спорьте – это вызовет раздражение у водителя.
- Пассажир ни в коем случае не должен критиковать манеру езды водителя. Единственное, что позволя-



ется сделать, это ненавязчиво обратить внимание водителя на потенциальную опасность.

- Если этого не требует дорожная обстановка не надо давать советы водителю о том, как правильно нужно ехать по дороге.
- Пассажир не должен сам настраивать музыку в салоне – за громкость и репертуар должен отвечать водитель.

ГИБДД Хакасии продолжит список того, чего также нежелательно делать пассажиру:

- Сообщать о своей беременности. Подождите с этой радостной новостью хотя бы до парковки, а то от радости или шока водитель может выпустить руль.
- Сообщать о каких-либо трагических событиях. Особенно, если они касаются водителя или его близкого окружения.
- Кормить водителя с рук. Да, кушать порой очень хочется. Попросите водителя остановиться и спокойно поесть.
- Перевозить на руках, без специальной переноски, животных – собачек, кошечек, хорьков и всех остальных. Вы можете не удержать животное, и оно устроит в машине переполох, который, несомненно, отвлечет водителя.
- В дальней дороге пытаться не дать водителю заснуть, развлекая его разговорами. Лучше попросить остановить машину и отдохнуть.

Конечно, есть еще масса примеров, как можно помешать водителю, даже не желая этого. Но не стоит испытывать их на практике. Лучше не отвлекайте его, ведь от него зависит безопасность многих людей.

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПРИВЕЛА К АВАРИИ

В селе Малые Арбаты при падении с мотоцикла достаточно серьезные травмы получил 11-летний пассажир – ученик Арбатской школы. Транспортным средством управлял 23-летний брат пострадавшего, не имеющий права управления. При движении по ул. Советская с. Малые Арбаты водитель не справился с управлением, допустил движение по правой обочине, после чего мотоцикл съехал в кювет и опрокинулся.

Рулевой мотоцикла отделался легким испугом, а вот его младшему брату повезло гораздо меньше: переломы костей таза, ушибы правой ягодицы и левого бедра – вот неполный перечень травм, с которыми мальчика госпитализировали в хирургическое отделение Абазинского городской больницы.

От травм головы несовершеннолетнего уберечь мотоциклом, который старший брат отдал младшему перед поездкой.

В отношении водителя мотоцикла составлены административные материалы за неиспользование мотоцикла, нарушение правил перевозки несовершеннолетнего, отсутствие водительского удостоверения на право управления мотоциклом и страхового полиса ОСАГО на транспортное средство.

Также в отношении рулевого возбуждено дело об административном правонарушении за причинение вреда здоровью несовершеннолетнего пассажира. По факту ДТП проводится проверка.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ, АДМИНИСТРАЦИЯ ТАШТЫПСКОГО СЕЛЬСОВЕТА ОБРАЩАЕТСЯ К ВАМ С НАПОМИНАНИЕМ О БЕЗОПАСНОМ ПОВЕДЕНИИ ДЕТЕЙ В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД, В ТОМ ЧИСЛЕ НА ВОДЕ.



Лето – прекрасное время года, когда ребенок получает заряд бодрости, сил, здоровья на весь год. Но печальная статистика говорит о том, что летом учащаются случаи несчастных случаев на воде, особенно с детьми. Сорок процентов жертв это дети в возрасте до одиннадцати лет. Треть всех этих случаев приводит к необратимым повреждениям головного мозга. Но это не значит, что вам следует запереть ребенка дома и не выпускать его, особенно летом. В большинстве случаев этих несчастных случаев можно избежать, если вы и другие члены вашей семьи следуете определенным правилам безопасности.

ОСНОВНОЕ ПРАВИЛО — никогда не оставляйте ребенка без присмотра у воды. Большинство несчастных случаев случаются в тот момент, когда ребенок даже на короткий промежуток времени остается без наблюдения. Врачи скорой помощи отмечают, что ребенок может утонуть за то время, которое может вам понадобиться, чтобы просто ответить на телефонный звонок.

ВЫ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ, КАК ПОМОЧЬ СВОЕМУ РЕБЕНКУ. Если ребенок в центре бассейна или далеко от берега и у него возникли трудности, вы не сможете ему помочь, если не умеете плавать. Если

вы плохо плаваете, постарайтесь сделать так, чтобы рядом всегда находился человек, который плавать хорошо.

НАУЧИТЕ ДЕТЕЙ СПОКОЙНО ЗАХОДИТЬ В ВОДУ. Очень часто несчастные случаи происходят от того, что дети ныряют или прыгают в воду на небольшой глубине. На занятиях плаванием инструктора специально акцентируют внимание на том, что нырять и прыгать можно только на глубине. Если ребенок не может воспользоваться лестницей или ступеньками, он должен сесть на бортик бассейна и аккуратно соскользнуть в воду. В речную воду надо заходить постепенно. Резкий перепад температуры тела и воды может вызвать спазм и судороги, а это очень опасно.

ВЫ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ НАВЕРНЯКА СПОСОБНОСТИ ВАШЕГО РЕБЕНКА. Не зависимо от того, как хорошо он умеет плавать, он не должен находиться в воде один. Умение плавать не защищает на 100 % от утопления, тем более на умение ребенка плавать не всегда можно положиться. Если ребенок раз переплыл бассейн, далеко заплывает от берега, не значит, что он сможет это повторить.

Также не следует полностью полагаться и на приспособления для плавания. Очень часто родители считают, что, если на ребенке надеты рукава или круг, он будет в безопасности в воде. Помните, что ребенок может выскользнуть из круга. Средства для плавания дают родителям неверное ощущение безопасности. А детям кажется, что они могут делать то, что на самом деле они сделать не в состоянии.

Соблюдайте все эти меры предосторожности, и лето не будет омрачено неприятностями, подарит только радость и здоровье вам и вашим детям.

Администрация Таштыпского сельсовета

ЭНТЕРОВИРУСНАЯ ИНФЕКЦИЯ



В теплый период года, в условиях массового скопления людей в курортных зонах различных регионов мира увеличиваются риски возникновения не только случаев острых кишечных, но и других инфекций, среди которых одними из актуальных являются заболевания энтеровирусной этиологии.

Такие риски связаны со снижением внимания к личной гигиене в местах с массовым скоплением людей, с приобретением и употреблением пищи в необорудованных местах, употреблением сырой воды, купанием в местах с необорудованной пляжной территорией.

Энтеровирусная инфекция (ЭВИ) – повсеместно распространенное инфекционное заболевание, вызываемое вирусами рода Enterovirus. Энтеровирусы устойчивы во внешней среде, хорошо переносят низкие температуры: в условиях холодильника они сохраняются в течение нескольких недель, в водопроводной воде выживают до 18 дней, в речной воде – около месяца, в очищенных сточных водах – до двух месяцев.

Источником инфекции является только человек – больной или носитель возбудителя. ЭВИ часто заражаются маленькие дети при попадании небольшой дозы возбудителя с водой или с пищей. Основными путями передачи ЭВИ являются водный и контактно-бытовой, дополнительным – воздушно-капельный при развитии у больных симптомов поражения верхних дыхательных путей.

Факторами передачи инфекции могут быть: сырая вода и приготовленный из неё лед, недостаточно обработанные овощи, фрукты, зелень, грязные руки, игрушки и другие объекты внешней среды, загрязненные энтеровирусами.

ЭВИ может протекать в различных формах – в виде герпетической ангины, высыпаний на коже туловища, конечностей, на лице в области ротовой полости, расстройств пищеварения. Перечисленные симптомы могут сопровождаться лихорадкой, слабостью, головными и мышечными болями. Наиболее опасен серозный вирусный менингит, основными симптомами которого являются: острое начало

заболевания с высокой лихорадкой, головная боль, повторная рвота, мышечные боли, боли в животе, у детей раннего возраста могут развиваться судороги.

ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ЗАРАЖЕНИЯ ЭНТЕРОВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИЕЙ, НЕОБХОДИМО:

- мыть руки с мылом после посещения туалета, перед едой, после смены подгузника у ребенка;
- тщательно мыть фрукты и овощи кипяченой или бутилированной водой;
- пить воду только гарантированного качества: бутилированную промышленного производства или кипяченую;
- избегать контактов с людьми с признаками инфекционных заболеваний, с сыпью, температурой, кашлем и другими симптомами;
- купаться только в тех бассейнах, в которых проводится обеззараживание и контроль качества воды;
- купаться только на специально оборудованных пляжах;
- родителям необходимо следить за детьми во время купания во избежание заглатывания воды;
- защищать пищу от мух и других насекомых.

ПОМНИТЬ, ЧТО РИСКИ ЗАБОЛЕВАНИЯ УВЕЛИЧИВАЮТСЯ, ЕСЛИ:

- трогать грязными руками лицо, нос, глаза, употреблять пищу невымытыми руками;
- пить сырую воду;
- пить воду из питьевых фонтанчиков;
- использовать лёд для охлаждения напитков, приготовленный из воды неизвестного качества;
- покупать продукты и напитки у уличных торговцев;
- принимать пищу в необорудованных для этой цели местах, в местах с низким уровнем соблюдения санитарной культуры;
- употреблять термически необработанные продукты;
- мыть фрукты, овощи и зелень сырой водой, в том числе водой из-под крана;
- посещать с маленькими детьми мероприятия с большим скоплением людей;
- купаться в бассейнах, вода которых не подвергается периодическому обеззараживанию и контролю качества;
- купаться в местах с необорудованной пляжной зоной.

При появлении симптомов инфекционных заболеваний – повышенной температуры тела, кашля, насморка, боли в горле, сыпи, головной боли, жидкого стула и других следует немедленно обращаться за медицинской помощью.

О ПРОФИЛАКТИКЕ ВИРУСНОГО ГЕПАТИТА А

Для профилактики заболевания вирусного гепатита А необходимо соблюдать основные правила:

- Мыть руки перед едой, после посещения туалета, при возвращении с работы, прогулки и т.п.
- Овощи, фрукты, зелень, орехи, сухофрукты перед употреблением промывать под сильной струей водопроводной воды, ополаскивать кипяченой водой.
- Не приобретать пищевые продукты в несанкционированных местах торговли, у частных лиц;
- Употреблять для питья воду гарантированного качества.
- Выбирать для купания только разрешенные водоемы, при купании избегать попадания воды в рот.

Для справки:

Вирусный гепатит А – это острое инфекционное заболевание, протекающее с преимущественным по-

ражением печени. Инкубационный период колеблется от 7 до 50 дней. Источником инфекции является больной человек.

Начальные симптомы заболевания сходны с симптомами ОРВИ и проявляются общим недомоганием, катаральными явлениями, повышенной температурой, быстрой утомляемостью, отсутствием аппетита, тошнотой, рвотой. Через 3-5 дней появляется желтуха (темная моча, обесцвеченный стул, пожелтение склер и кожных покровов), отмечается увеличение и болезненность печени при надавливании на нее.

При первых симптомах заболевания необходимо обратиться к врачу.

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Хакасия

РАБОТА НА ОГОРОДЕ В ИЮЛЕ



Клубничная пора.

Сбор урожая. Он может начаться уже во второй половине июня, когда поспевают скороспелые сорта съедобной жимолости — самой первой ягоды. Если она у вас растёт, следите за поспевающими ягодами — переспевшие легко осыпаются и можно многих лишиться. А они особенно желанны в эту пору, когда больше других ягод ещё нет. Ну а вслед за нею в скором времени поспеют клубника и земляника, хоть садовая, хоть лесная. Собираем через 2-3 дня (по погоде) — эта ягода поспевает очень быстро и зевать некогда.

Вслед за клубникой (в Сибири её викторией зовут) начинает поспевать красная смородина, особенно те кусты, которым больше солнца достаётся, и ранние сорта чёрной смородины. Чуть позже поспевает крыжовник и поздние сорта смородины, за ними следуют вишни. В это же время начинает созревать малина.

В первой декаде июля созревает ирга. Если вы в своё время посадили её в свою зелёную изгородь, то через несколько лет будете иметь обильный ежегодный урожай этой довольно вкусной ягоды.

Ранние сорта сливы и яблок также могут уже быть вполне съедобными, особенно если достаточно тепло или удачное лето выдалось. Хотя они всё же больше к августу месяцу тяготеют.

Это основные садовые культуры, радующие нас своим урожаем.

А в огороде в июле помимо зелени, салатов, шпинатов, появляется молодой горошек и ранняя фасоль, становятся съедобными конские бобы, первая морковочка, выбирая которую к столу, мы одновременно прореживаем посадки. Зелёный лук также ещё вполне съедобен — позже он огрубеет и потеряет свои вкусовые качества, которые так ценятся в нём в начале лета. Зато в это время уже вполне готов к употреблению молодой чеснок, а именно головки его. Они ещё не такие задиристые.

К середине месяца возможны первые молодые огурчики (тут от сроков посева зависит и от того, как вы организовали их выращивание). Если постарались приготовить рассаду пораньше, быть вам в июле с огурцами. Ну а если высаживали попозже, тогда урожай ждите к осени. Традиционно у нас огурцы сеяли в первых числах июня прямо в грядки семенами. Чтобы основной урожай пришёлся на конец лета - начало осени. Так поступают с засолочными сортами. Если раньше — солёные огурцы могут перекинуть. А если хотите огурцы к столу пораньше получить, сейте на рассаду уже в апреле, но тогда нужно иметь хорошую теплицу, чтобы возвратные заморозки в мае не повредили молодые растения. Помните, что огурцы приехали к нам из Индии — тропики, однако, и ниже 10 градусов температура для них уже угнетающая развитие. А к нулю и вовсе могут пропасть.

В июле же начинаются первые кабачки, которые особенно хороши в незрелом виде, пока даже семечки не обозначились. Выращивайте рассады побольше, тогда не жалко часть растений будет пустить на летнее продовольствие. К концу месяца хорошо подрастает свёкла и мангольд. Обычно их сеют довольно часто, и посадки, как правило, загущены. Прореживая свёклу, сохраните ботву — прекрасная зелень для салатов и в качестве салатов — и

очень полезна, и вкусна на удивление. Возьмите себе за правило употреблять в свежем виде молодую свекольную ботву — тело ваше скажет вам большое спасибо, сколько там всего полезного и вкусного. Ну а мангольд и так в основном на ботву выращивается, в качестве салатной зелени. Традиционно первые летние борщи варили как раз из ботвы свёклы и мангольда.

Прогулки по окрестностям.

Выделяю их в отдельную работу, потому как июль развязывает нам руки и для того, чтобы отлучаться со своего участка появляется гораздо больше времени. Сюда входят как обычные познавательные экскурсии: посмотреть что цветёт-растёт-зреет в округе, так и конкретные походы в лес, в поле, в рощу по грибы-ягоды. В лесной зоне в это время созревают земляника, черника и лесная малина. Правда стоит иметь в виду, обычно они не каждый год дают обильный урожай. У нас земляника и черника обильно плодоносят через год. Малина когда как, бывает, что и каждый год радует обильным урожаем. В июле же месяце (если год удачный, шли дожди) появляются первые грибы - лисички. Чаще это бывает ближе к концу месяца, но тут уже по регионам свои подробности: где как. И тоже не каждый год. Иной раз деваться от них некуда, а в другой год и малую корзинку за день не набрать.

В это время больше внимания уделяем тому, что вокруг: всё живое вокруг вас достойно вашего хотя бы мимолётного взгляда. Это пора птичьих слётков, когда птенцы активно покидают гнёзда и начинают осваиваться на участке, а родители, следя за их безопасностью являют чудеса героизма и самоотверженности, буквально вьются у вас под ногами, скачут поблизости, отвлекая от малышей — роскошное время для подробностей их жизни. Цветут главные медоносы и не счесть на них разных насекомых: от пчёл и шмелей до самых экзотических жуков — смотрим, запоминаем, впечатляемся. Это важно, так как вы основательнее вникаете в суть происходящего вокруг в живой природе, сростаетесь с нею чувствами и осознанием деталей.

В этом же месяце, как правило, пропадают комары и дольше оставаться на воле бывает много комфортнее. Правда появляются слепни и оводы, которые особенно лютуют в жару. Но комары и мошки обычно угасают. Можно, наконец, раздеться, ходить с открытым телом, полежать на травке, позагорать, в пруду-речке искупаться, не став донором миллионной писклявой братии. Правда иной раз приходится отбивать атаки слепней-штурмовиков, но это разовые акции и к ним легко приноровиться. Словом в июле начинается приятный отпуск на природе в самом шикарном смысле этого слова.

Сенокос.

Основной сенокос мы провели в июне. К началу июля обычно всё полевое и лесное разнотравье уже вовсю цветёт и завязывает плоды-семена, поэтому сено из такой травы не очень подходит для наших садово-огородных нужд. Но вот если у вас есть какая-то живность, требующая на корм сено, или по срокам промахнулись (мало ли какие дела могут отвлечь от природных ритмов), тогда сенокосим в июле месяце. Тем более, что традиционно это как раз месяц сенокоса. И в этом большой смысл. Во-первых, как я уже говорил, высвобождается свободное время, а самое главное, начинают созревать семена трав, которые при покосе и сушке сена осыпаются на землю и создают запас прочности у биотопа — луга, лужайки, поля. Так сохраняется постоянный состав видов и ландшафт не скудеет, но, напротив, сохраняет свою жизнестойкость и воспроизводимость. Да к тому же в июле чаще бывает сухая жаркая погода — идеальные условия для сушки сена. День-два — готово, скопнил, убрал на сеновал и всё - живи спокойно дальше уже с кормами. Но это оптимум. Бывает и в августе косят. а куда деваться, если не организовал, как надо, заготовку кормов вовремя или погода подвела.

Прочие хозяйственные надобности.

Опять же, поскольку руки развязались, можно заняться какими-то прочими делами, отложенными на долгий срок. Теперь самое время: огородный инвентарь подправить, в лесу побывать, выбрать подходящие стволы для рукоятей, крышу подлатать, калитку подправить — покосилась. Да мало ли каких ещё хлопот принесёт разнообразная сельская жизнь внимательному хозяину.

Из журнала «Сад и огород»



Жизнь, как анекдот

Работаю в автосервисе. День выдался напряжённый, вышел на улицу подышать свежим воздухом. Подходит мужик, просит прикурить. Я ответил: «Ща!» и отправился в гараж.

Выхожу, протягиваю ему клеммы и спрашиваю: «Донор-то есть?».

Мужик, растерянно вынимая изо рта неприкуренную сигарету, произносит:

- Вы правы, надо бросать, лёгкие всё-таки не казённые...

И уходит.

* * *

Женатая пара моих друзей. Рядом смотрятся довольно забавно: тщедушный невысокий Сережа и дородная с большими «объемами» Галя.

Однажды, в застолье уже после некоторого подпития кто-то решил на вопрос:

- Серега, ты такой худенький, Галя такая большая, но ведь тебе наверняка хоть раз в месяц приходится нести ее в постель на руках. Как у тебя сил-то хватает...?

- Когда меня покидают силы, я ее качу!

* * *

Зашёл я сегодня в ближайший супермаркет, с целью прикупить колбаски к ужину. Подхожу к витрине и вижу такую надпись на ценнике: Ветчина папа может из свиного окорочка. И без запятой конечно. В общем, не купил я колбасу, ибо может из окорочка, а может из фиг знает чего. Не люблю, понимаешь, неопределённости :-)

**Уважаемая
Елена Ананьевна Субракова,
член женсовета с. Таштып!**
С днем рождения поздравляем
И желаем день за днем
Быть счастливее и ярче,
Словно солнце за окном.
Пожелаем Вам здоровья,
Много смеха и тепла,
Чтоб родные были рядом
И, конечно же, добра!
Пусть деньжат будет побольше,
Путешествий и любви.
Чашу полную заботы,
Мира, света, красоты!
Женсовет с. Таштып

* Продам земельный участок под ИЖС.

Тел. 8-13-549-4734, 8-908-325-3231

* Продам квартиру на земле под материнский капитал

Тел. 8-913-548-0017

* Сдам в аренду участок под покос 14 га.

Тел. 8-913-193-1597

* Продам мотоцикл «ИЖ Планета-3».

Тел. 8-908-664-7234

* Сдам в аренду семье дом мебелированный.

Тел. 8-913-440-5454

* Продам участок с недостроем. Реальному покупателю – хорошая скидка. Рассмотрю все варианты. Жду покупателя.

Тел. 8-913-449-795

* Продам журнальный и кухонный столы.

Тел. 8-983-371-7799.

* Продам землю с/х назначения 14,5 га, удобный подъезд, рядом с федеральной трассой.

Тел: 8-913-446-7826

Июль – макушка лета



Июль — макушка лета, -
Напомнила газета,
Но прежде всех газет -
Дневного убьёт света;
Но прежде малой этой,
Скрытнейшей из примет,
Ку-ку, ку-ку, — макушка,
Отстукала кукушка
Прощальный свой привет.
А с липового цвета
Считай, что песня спета,
Считай, пол-лета нет, -
Июль — макушка лета.

А. Твардовский

* Продам дачу в районе лагеря «Серебряный ключ» – участок 6 соток с домиком-недостроем.

Тел. 8-913-540-8488

* Всегда свежие фрукты и сухофрукты во «Фруктовом раю» на ул. Советская, 84. Бесплатная доставка.

Тел. 8-913-441-9977

Территориальному отделу №2 ГАУ РХ «МФЦ Хакасии» требуется на время отпуска по уходу за ребенком до 3 лет «Юрисконсульт», образование юридическое, средне-специальное, высшее.
Тел для справок 8 (39046) 2-14-24

УСЛУГИ

* Изготавливаю и устанавливаю железные ворота, калитки, заборы. Работа на рынке услуг 11 лет.
Тел. 8-983-273-7242

* Парикмахерская «Парадиз» ждёт своих клиентов по адресу: с. Таштып, ул. Советская, 84.

* Огромный выбор профессиональной косметики в парикмахерской «ПАРАДИЗ»: ул. Советская, 84.

* Электромонтаж любой сложности.
Тел. 8-913-448-9868

<p>Учредители: Администрация и Совет депутатов Таштыпского сельсовета</p>	<p>Адрес: с. Таштып, ул. Луначарского, 17. Телефон: 2-11-07. E-mail: tashsel@mail.ru</p>	<p>Объем 1,5 п.л. Тираж 700 экз. Отпечатано в ООО ИПП «Журналист», г. Абакан, ул. Советская, 71. Номер подписан в печать 18.07.2019 г. в 15.30. Цена номера – бесплатно. Номер заказа: 26</p>	<p>Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.</p>
--	---	---	--